

Krajský úřad Moravskoslezského kraje

Ing. Jakub Unucka, MBA

1. náměstek hejtmána

28. října 117

702 18 Ostrava

Žádost o prodloužení Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK č. 00564/2021/EPCH

Vážený pane náměstku,

obracím se na Vás s žádostí o prodloužení termínu Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „TASK FORCE OKD“ – Dopady útlumu těžby 2021“ č. sml. 00564/2021/EPCH. Žádáme o prodloužení doby realizace projektu o šest měsíců, tedy do 30. 6. 2022.

K samotné realizaci projektu:

Projekt probíhá úspěšně a dosahuje všech zásadních cílů, které byly předem stanoveny. V termínu od 1. 4. 2021 do 30. 6. 2021 bylo osloveno 258 firem, které mohou být útlumem těžby reálně dotčeny a byla jim individuálně nabídnuta pomoc. V tomto období projevilo zájem o specifické individuální poradenské služby pilotního projektu zdarma celkem 31 firem. Např. v rámci spolupráce MS paktu s Moravskoslezský kraj otevřel prostor pro přednostní zapojení části postižených firem do veřejných zakázek (40 zapojených firem). Poradenství bylo a je poskytováno zejména v těchto oblastech: příprava plánu restrukturalizace, koučink a pomoc při efektivním nabízení produktů a služeb na nových domácích i zahraničních trzích, změna produktového portfolia a komunikační a marketingová strategie.

Zdůvodnění žádosti:

Hlavním důvodem prodloužení termínu Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „TASK FORCE OKD“ – Dopady útlumu těžby 2021“ je:

1. stále probíhající, pomalejší a rozsáhlejší poradenský proces

S ohledem na to, že se jedná o pilotní projekt, bylo navazování spolupráce s dotčenými firmami pomalejší a mnohdy až v rámci prvotních rozhovorů se formovaly některé zásadní obrysy následné spolupráce.

Což je mimo jiné jeden z důležitých výstupů projektu, tedy identifikovat přesné potřeby firem pro rozsáhlejší pomoc ze strany státu nebo EU. V současné době je stále **16 firem v procesu čerpání individuálních poradenských služeb**. Uvedené je způsobeno také celkovou kondicí firem, kdy část podporovaných firem je velmi málo připravená na restrukturalizační kroky a poradenský proces musí



začínat u mnohem elementárnějších záležitostí, než se původně zahrnovalo do poradenského portfolia. Ukazuje se také, že některé firmy potřebují rozsáhlejší a dlouhodobější podporu.

2. Konkrétní okolnosti dopadu těžby

Zásadní důvodem prodloužení je prokázání, že dopad útlumu se na firmách projevuje postupně, kdy např. část firem je navázána na společnost do konce roku 2021 a potřeba poradenství tedy nastane až na přelomu roku 2021 / 2022. V této době budou firmy v období největší nejistoty a v této době také potřebují intenzivní poradenskou pomoc, a to i v rovině vyjednávání s veřejnými institucemi.

3. Vznik nových úkolů

Během realizace projektu se vyskytly další úkoly, které jsou logickým vyústěním nabízené podpory. Jedním z významných úkolů je otázka možné predikce plánovaných veřejných zakázek kraje a případně dalších veřejných institucí pro následující roky, tak aby podporované firmy mohly dostatečně dopředu na uvedené reagovat, a to např. změnou svého nabízeného portfolia či zajištěním potřebných rekvalifikací.

Žádost o prodloužení projektu není spjata s žádostí o další prostředky a chceme se plně pohybovat v mezích schváleného rozpočtu. Do konce roku 2021 předpokládáme čerpání ve výši cca 1,7 mil.

Kč. Zbylé nevyčerpané prostředky, tedy předpokládaných necelých 300 tis. Kč představují zejména zdroje potřebné na výše uvedené aktivity, které bychom v případě prodloužení termínu vynaložili v roce 2022.

Děkujeme za projednání a vyřízení naší žádosti.

V Ostravě 9. 11. 2021



Mgr. Martin Navrátil, Ph.D.
MS Pakt, ředitel

